



今日女报微博情感调查站——

如何看待
夫妻收入差距过大 #

中国传统家庭观念是男主外女主内，但随着时代的进步，越来越多的职场女性获得了经济的独立，甚至有些妻子在收入上还高过男方。那么，如何怎么看待夫妻收入差距过大后的家务问题？收入少的一方是不是就需要主动多承担家务、多照顾老人孩子？收入多的回家是否更有资格去“躺平”呢？你的想法是怎么样？一起来看网友的看法，你也可以扫一扫二维码，一吐为快！

@ 丞丞妈咪：之前看过一个调查结果，就是如果男性或者女性的工资高出“另一半”3倍以上，这时家庭管账的生活矛盾会显得比较突出。我觉得还是需要看双方的共识吧，结婚后就是一个“家”的概念，衣食住行每样都需要双方共同来解决，要把问题看得更远。像我们家是除去每月的固定开销，双方都拿出一定比例的钱存入共同“小金库”，作为家庭备用金。家庭是需要共同维系的，在生活中“谈钱伤感情”，家庭中太为钱计较，也是容易产生嫌隙的，那种不开心的日子时间长了就会一拍两散。真要到了分开的这一刻，还是好好想想曾经结婚时的初衷吧！

@ 安安里个西西：我认为收入差距大小代表不了什么，关键还得看一个人在家庭里的价值，就像人生价值并不是按一个人是否有钱来衡量的。收入多，在家庭经济上多分担点；时间多，在亲情维护和家务上多分担点。每个家庭情况不同，能找到适合自己家庭的平衡点即是最优解。

@ 小袁读书：根源不是收入差距大小的问题，而是夫妻间是不是真爱，夫妻间有没有互相信任。如果不是真爱，如果做不到互相信任，那么收入差距不管是小还是大，婚姻都会出问题的。当然了，不能一出问题，就拿收入差距说事儿。要知道收入差距只是一方面，而其内里仍然是婚姻的本质，仍旧是爱。如果爱不在了，亲情不在了，其他的就都成了空中楼阁，没有任何意义。

收入差距，是不可避免的。但收入是家庭的，不是某个人的，哪怕这钱是你赚的，但也同时属于你的另一半。如此看来，差距大不大，有什么关系呢？

扫一扫，
投票说出你的看法

疫情之下，

公婆 24 小时监控我们的生活

倾诉 / 花花 文 / 小清

疫情改变了很多人的生活，我们家也不例外。只是万万没想到，侵入我们生活的不是病毒，不是隔离，而是一只摄像头。

我和老公都是上班族，原来请了一个保姆帮忙照顾孩子。今年年初，因为保姆家乡出现了疫情，她暂时出不了远门。所以，我们只好把婆婆和公公接来照顾孩子。

婆婆和公公都是知识分子，他们的退休生活很丰富，不愿意把自己的老年生活都牺牲给为子女带孩子。所以，打我们家儿子一出生，就是他们出钱补贴我们请月嫂和保姆。老两口只有逢年过节才来看望孙子，或者我们带孩子回家看望他们。

说实话我一直觉得这样挺好，我们家不但没有婆媳矛盾，更没有隔代教育的烦恼。

这次，我们把老人接来后，儿子还挺亲近他们的。老人给孩子做早餐，辅导作业，带孩子出去玩，祖孙三代其乐融融。

4月初，保姆家乡的疫情解除，她能回来工作了。婆婆和公公的临时带孙任务结束，也准备回家去。没想到的是，这几个月老人和孙子竟然处出了感情，临走时，婆婆抱着儿子亲了又亲，还哭了。

老两口回去一个星期后，婆婆向我老公提了一个要求，要在我家里装一个监控，方便他们时常看看孙子，以解思孙之苦。我老公也没征询我的意见，二话没说就同意了。

一开始，我还没有注意到。直到有一天，我辅导儿子做功课，儿子磨磨蹭蹭，把我惹火了，我就拿出棍子敲了他几下，他哇哇大哭起来。我狠心假装不理他，就想治他。这时，我的手机突然响了。

“你怎么能对伟伟这么粗暴！”接通电话后，婆婆就对我一通责问。

婆婆在电话里训斥我对孩子没耐心，一点小事就打骂孩子。

“我在监控里发现几次了，今天忍不住了才打电话来。”听到这话，我这才知道，原来我在家里的一举一动都被监控了。当时，我非常恼火，但在电话里还是装着“虚心”样子，耐心听完了婆婆的训斥。

当天晚上，我要求老公把监控拆了，并向他声明，这是侵犯我隐私的行为。老公却说我是小题大做。

第二天，我给婆婆发了一段很长的信息。我说，我是年轻人，思想也不保守，但我反对家里安装摄像头，家是让人放松的地方，我不想自己的一举一动都被人监视。如果他们想孙子，我可以经常发短视频。

婆婆却说，我是想多了，他们并不想监视我，只是方便看孙子。而且，他们都是教书的，怎么教育孩子比我有经验，他们想帮点忙难道也有错？还说，需要他们的时候，就要召之即来，不需要他们了，提点带孩子的意见都不行了？

眼看说不通，我就让保姆把监控电源拔了。结果过了几天，我和我老公斗嘴的时候，从监控镜头那边又传来了婆婆的声音……

因为一个家用摄像头，我与婆婆，以及跟老公的关系都降到了冰点，这个问题到底要怎么办才好？

进亦忧退亦忧，不如各退一步

花花：你好！

作为知识分子，你的公公婆婆想轻松地享受晚年生活，所以选择不带孙子而是出钱补贴请月嫂和保姆来照顾你们。这是时下经济条件好的老人的一种生活方式。因为疫情，他们得以与孙子相处一段时间，祖孙三代其乐融融，这是他们前所未有的体验。离开时，婆婆哭了。

这些说明了什么？说明婆婆的情感发生了变化。原来钱买不来亲情，只有相处才能享受血肉相连的天伦之乐。为了一解相思之苦，婆婆要求儿子安装监控。你们仅有的两次夫妻和母子“冲突”，都被婆婆第一时间发现，并出面干涉，这又说明什么？说明婆婆的一颗心已经完全系在了你们的小家庭上了，她时时刻刻在关注着你们的一举一动，她已经不再安于过二人世界，不再留恋说走就走的旅行，她觉得，儿子、孙子才是她最重要的牵挂。

一个家用摄像头，就那样不尴不尬地横在了你们婆媳之间。你没有错，家是一个让人放松的地方，你需要与老公儿子正常相处。婆婆也没有错，她只是爱子爱孙心切。

如果按你的想法，撤掉摄像头，除非辞退保姆，重新迎来公公婆婆。但你们曾经的愉快相处是短暂的，你在那段时间的表现应该是有所克制的。假如你在婆婆面前教训儿子，假如你在婆婆面前和老公斗气，难免婆婆会出面护短。依你婆婆的这种强势性格，你们也不适合长期相处。

你解决问题的切入点除了老公，还有公公、儿子和家里的保姆。

公公婆婆愿意为你们花钱，你也要愿意为他们付出。你出钱，让公公带婆婆出去旅行，分散婆婆的注意力。试探公公的态度，适当的时候看公公可否委婉提醒婆婆，儿孙自有儿孙福，想念儿孙可以理解，但总是忍不住出面干涉儿子的小家庭生活，造成儿子儿媳相处不愉快了，那就不是当了一辈子老师的知识分子的所为了。让儿子主动打视频电话给奶奶，告诉她，有空就会和奶奶视频，就会回去看望爷爷奶奶。你老公也是一个孝顺的儿子，为了满足母亲，不惜与老婆的关系降到冰点。这个得和老公好好谈谈，谈你对摄像头的种种不适，还有你们维持正常的良好夫妻关系对家庭的重要性。如果老公不好跟母亲说，可以在和保姆沟通好的情况下，说是保姆也有不适应，保姆原来工作得好好的，现在每天在摄像头下，感觉主人对她突然产生了不信任感。

进亦忧退亦忧，不如各退一步。如果实在不行，就折中一下吧，在满足婆婆心愿的前提下，你也可以适当放松，将摄像头移至孩子房间，让婆婆在有限的时间和空间一解相思之苦。

花花，婆婆和孙子刚分别不久，老人家思念焦虑难免，时间长了可能会淡一些，每个家庭有不同的相处模式，以上只是建议，仅供参考，最终解决问题的办法，还得你自己拿主意。希望不用多久，大家的生活都可以回归到疫情以前。



情感专家：倪锐

作家，婚恋咨询师，有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

扫一扫，
看更多精彩故事